2023年12月6日 星期三 编辑:缪蕴华 设计:林阿乒 校对:张铭革

厦大周博语与集大邢思尹获评第十四届"中国青年志愿者优秀个人奖"

他们的青春在奉献中绽放光华

昨天是第三十八 个国际志愿者日。共青 团中央、中国青年志愿 者协会作出表彰决定. 授予北京2022年冬奥 会、冬残奥会志愿者群 体等 260 名个人(群 体)第十四届"中国青 年志愿者优秀个人 奖",授予浙江大学马 兰红色志愿服务团等 100个组织第十四届 "中国青年志愿者优秀 组织奖",授予扎根计 -"三走四帮五联 动"赋能乡村振兴志愿 服务项目等100个项 目第十四届"中国青年 志愿者优秀项目奖"。 其中,厦门有2人获评 第十四届"中国青年志 愿者优秀个人奖"。他 们分别是厦门大学的 周博语和集美大学的 邢思尹。

晨报记者 许蔚菡

"请把我的歌带回你的家。" 2021年,周博语带着宁夏的孩子 们登上了央视《开学第一课》节 目,让孩子们在全国人民面前绽

放了"歌声与微笑"。

周博语目前是厦门大学物理 系2022级研究生,曾担任厦门大 学"小绿"高校公益自行车计划项 目负责人、厦门大学第23届研究 生支教团团长,厦门大学囊萤星 火青年讲师团首批讲师。

本科毕业后,钟情志愿服务的周博语放弃了保研,奔赴宁夏开展为期一年的支教。在宁夏西海固,他发挥专业特长,主动承担机器人编程课堂的教学任务,为山里的孩子们点亮了一盏盏科学星火;整合多方资源,创新"互联网+支教"模式,依托宁夏广播电视台"黄河云视"平台,将厦门大

周博语

演绎新时代"山海情"

学各专业名师"请"进当地课堂。

在宁夏海原县,有部分学生 因贫辍学。作为厦门大学支教团 助学工作的负责人,周博语和队 友们坚持"这条小鱼在乎"助学品 牌项目,联络社会各界爱心人士 募集助学资金,筹集发放奖助学 金130万元,为2000余名当地学 习优异、品行端正的贫困学子带 去了希望;为支教地关桥中学捐 赠价值30万余元的文具、冬衣、床上用品等爱心物资和5台大型 饮水机。

周博语和队友们的家访足迹 遍布海原县各个乡镇,鼓励这片 土地上的孩子们勇敢逐梦。在纪 录片《闽宁纪事2022》中,周博语 讲出了自己对孩子的殷切期待: "通过自己的努力考上好大学。"

回到学校后,周博语化身青年讲师,进社区、进支部、进课堂,开展主题宣讲20余场,覆盖高校学生及社区群众3000余人次,有力发挥了朋辈的示范带动作用,吸引了更多有志青年参与到建设西部,投身乡村振兴的大舞台中。



邢思尹来自集美大学海洋文化与法律学院汉语国际教育专业,大学三年参与了第21届、22届中国国际投资贸易洽谈会、厦门盲人音乐会、厦门马拉松等多项大型志愿服务活动,累计志愿时长380.64小时。

大学期间,邢思尹加入了爱心社手语队。第一次志愿活动,是在盲人音乐会上充当一位鼓手的眼睛,她主要负责协助鼓手上下舞台、定点、摆放器材,并在活动后将其送上公交车。这次活动打开了邢思尹志愿世界的大门。

"以前觉得志愿者是一项很容易上手的岗位,但亲身体验过后才明白,志愿者不仅需要热情,更需要与之配备的综合能力。"为了成为一名更专业的志愿者,邢思尹在空闲时间不断丰富志愿服

邢思尹

干微末处传递温暖

务经历,同时通过培训提高自己 专业素养。

2022年,邢思尹接任"青春有你,绝不毒行"禁毒宣传项目负责人。在学校和老师的帮助下,项目建成"服务阵地实体化、宣教课程体系化、校地联动常态化"的运行模式,建设了集美区首个林则徐禁毒宣教室。项目自2019年实施以来,共开展禁毒宣教活动493场,累计服务46823人次,志愿服务总时长共计8286小时,宣教对象考核通过率超85%。

"看着小大朋友和我们一起学习禁毒知识,加入我们禁毒行列,我感觉到我的付出是有回报的。"那思尹表示。

在辅导员张若琪眼中,邢思 尹有着青年人的担当:"去年,她 被省禁毒办推选参加联合国毒品 和犯罪问题办公室2023年度青 年论坛人选全国选拔,备赛期间 日夜不停忙碌,让我感受到她的 坚韧与专注;她一直以来对志愿 服务的坚持,也是对嘉庚精神的 传承。"

湖里:表彰先进展志愿者风

晨报讯(记者 胡婧)弘扬志愿精神,传递公益力量。12月5日,湖里区举办庆祝第38个"12·5"国际志愿者日文明实践主题活动暨志愿服务先进典型颁奖仪式。

活动分批次表扬 2023 年度 湖里区志愿服务"五个十佳"先进 典型、"专业型志愿者""领军型志 愿者""十支特色志愿队伍特别贡 献奖"代表,宣传展示先进典型突 出事迹,营造全区全社会崇德向 善、积极参与志愿服务的良好氛 围,推动湖里区志愿服务事业和 精神文明建设迈上新台阶。

活动现场,湖里区志愿服务通过歌舞、曲艺、情景剧等精彩的文艺表演形式,展现新时代志愿者形象和风采,引来观众的阵阵掌声。

活动还通过《我们在这"里"》短视频,回顾近年来湖里区志愿服务所取得的成果,展现湖里区志愿服务的良好形象,彰显湖里区志愿服务的时代价值和道德力量。

湖里区相关负责人表示,将继续发挥志愿者的榜样引领作用,吸引更多群众参与文明实践 志愿服务。



湖里区为志愿服务先进典型颁奖。记者 唐光峰 摄

